

道德模范、身边好人、志愿者带头行动

文明好习惯悄然走进我们的

生活



都说21天能养成一种新的习惯,自8月23日市民21天文明好习惯养成计划启动以来,我们收到了来自众多市民的“打卡”照,垃圾分类、文明就餐、文明交通、随手志愿、重信守诺、文明乡风、文明旅游、文明上网、守序排队、文明经营,10个文明好习惯正在悄然走进我们的生活。

9月3日,记者联系采访了宁波的两位志愿者代表——10多年来坚持为辖区老年人提供义剪服务的杨健伟、余姚市蚂蚁公益服务中心负责人谢向杰,他们也正在践行文明好习惯,并带动身边人,一起为宁波冲刺全国文明城市“六连冠”作出努力。

市民21天文明好习惯养成计划正在火热进行中,在9月12日之前,只要您对自己参与文明好习惯的行为进行拍照、打卡,完成10个好习惯中的7个好习惯,且答题游戏得分超过90分以上,同时您还是最早完成的那30位市民,就可获得我们200元的奖励。

请统一将打卡照和答题小游戏的得分照片打包成一个文件夹,发送至指定的邮箱(32788873@qq.com),并留下您的联系方式(建议手机号),工作人员将进行评估和审定。

以下为文明好习惯答题游戏的二维码:



A

10多年来为社区老年人义剪 他的美发店内悬挂了许多锦旗

鄞州区百丈东路677号,西村美容美发店,这是杨健伟从2006年开始经营的。



杨健伟为老人理发。记者 崔引 摄

百丈街道中山社区的老年人,对于这家美发店都很熟悉,自2008年以来,杨健伟便主动来到社区活动室,每周为社区里的老年人提供一次免费理发服务。

“小区老年人多,60岁以上的老人有两三千人。”杨健伟告诉记者,为了方便义剪,从4年前,他就把义剪的地点换到了美发店内,每周一至周五上午9:00—10:30,户口在中山社区的70周岁以上的老人,可以凭借社区发放的

免费理发卡,前来门店义剪。

为了保证老人们一年到头的理发次数,杨健伟为每位老人安排了每年8次的义剪服务。

于是,工作日上午刚开业,店门口就会出现不少等候剪头发的老人提前来排队。

因为10多年来的善举,杨健伟获得了不少荣誉,他曾先后荣获“百丈百星”、中山社区慈善之星等称号,在美发店的洗头区,还悬挂了社区送来的不少答谢锦旗,承载了大伙儿对他的认可。

没有乱堆乱放、没有跨门经营 文明经营行为为商户作出榜样

这样一位乐于做善事的志愿者,在文明好习惯的实践中,也为众多经营户作出了榜样。

在他的理发店外,没有乱堆乱放的杂物,没有随时会卸货的

货车,没有车辆违章停车,更没有跨门经营的现象;

走进店内,营业执照、卫生许可证等张贴在显眼的区域,严格做到了亮证亮照;

店内、店外的垃圾分类同样做得很到位,门店井然有序,前台工作人员热情地招呼着前来理发的顾客、义剪的老人们,使得消费者的心情也很不错。

曾获“浙江省诚信工商户”称号 是重信守诺商家的典范

杨健伟不仅做到了文明经营,同样还是重信守诺商家的典范。

我们时常听到理发店要求顾客大额充值预付卡,却在没有兑现完成的情况下跑路的消息,但在杨健伟的门店消费,这种事情完全不用担心。

他家的消费卡300元起充,门槛比较低,也不会要求顾客进

行大额充值,在提供建议的时候,会评估是一家三口前来理发还是一人来理发,并根据顾客的需求提出充值金额的建议。

从2006年9月开业至今,杨健伟的门店没有更换过地址,也没有被投诉到消保委过,这也是杨健伟引以为傲的地方。

记者看到,门店挂了不少有关诚信经营的奖牌,分别被认定

为2014年度“浙江省诚信工商户”、2016年度宁波市诚信经营户,同时还是鄞州区美发美容行业协会的常务理事单位。

“我们家的会员不设置期限,只要办了卡,就一直有效。”杨健伟表示,作为诚信经营户,也从来没有拖欠过物业费、水电费、房租,员工们告诉记者,他们的工资也从未被拖欠。

B

即便为父亲挂急诊 这位残疾人志愿者仍然坚持排队

余姚市蚂蚁公益服务中心负责人谢向杰,是一位残疾人志愿者,也是“浙江好人”,在日常生活中,谢向杰同样是一名积极践行文明好习惯的市民。

9月1日一早7:30左右,因为父亲突然肚子痛,他便前往余姚人民医院为父亲挂号。由于

正值早高峰,医院内患者不少,在急诊窗口排起了长队。

虽然心急如焚,不过他仍然坚持守序排队,在队伍中等候了10多分钟,终于为父亲挂到了号。

“我相信在这里排队的每个人都都很着急,但是着急也不能违

反规则,也得守序排队。”他说,其实早前,他就经常带领蚂蚁公益服务中心的小伙伴们,一起前往余姚的公交车站,在公交车上引导市民守序排队,“作为志愿服务,我们都在倡导这样的文明好习惯,轮到自己了,当然更得做到位。”谢向杰表示。

日常用餐坚持使用公筷 并将光盘行动进行到底



谢向杰用餐时坚持使用公筷,并做到光盘。受访者供图

在日常用餐中,谢向杰也坚持使用公筷,不管是和单位同事一起吃工作餐,还是在家和家人一起吃饭,公筷都是台面上的必备品。

他所在的余姚市乐善公益基金会还自制了以“乐善公筷”命名的筷子,用以区分常规筷子。

使用公筷只是文明就餐的

一方面,平时他们在用餐时,也会注意尽量光盘,“其实很多年前政府就提出光盘行动了,眼下全社会又在宣扬拒绝餐饮浪费,作为公益组织,也作为志愿者,我们当然要带头做到这一点。”谢向杰表示。

记者 朱琳
实习生 梁晓晓